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Hunangyflogaeth (byr) 
Blwyddyn dreth 6 Ebrill 2024 i 5 Ebrill 2025 (2024–25)

Incwm y busnes – os oedd trosiant blynyddol eich busnes yn is na £90,000

9 	� Eich trosiant – y derbyniadau, ffioedd, gwerthiannau   
neu arian a enillwyd gan eich busnes

£ 0 0•

10 	 ��Unrhyw incwm arall y busnes sydd heb ei gynnwys  
ym mlwch 9

£ 0 0•

10.1 	 Lwfans incwm masnachu – darllenwch y nodiadau

0 0•£

Treuliau caniataol y busnes
Os oedd eich trosiant blynyddol yn is na £90,000 gallwch roi cyfanswm eich treuliau ym mlwch 20, yn hytrach na llenwi’r adran gyfan.

11 	� Costau nwyddau a brynwyd i’w hailwerthu neu nwyddau 
a ddefnyddiwyd

£ 0 0•

12 	 Treuliau car, fan a theithio – ar ôl cyfran am ddefnydd preifat

£ 0 0•

13 	� Cyflogau a chostau staff eraill

£ 0 0•

14 	� Rhent, ardrethi busnes, pŵer a chostau yswiriant

£ 0 0•

15 	 Atgyweirio a chynnal eiddo ac offer

£ 0 0•

16 	 Ffioedd cyfrifyddiaeth, cyfreithiol a phroffesiynol

£ 0 0•

17 	 Llog a thaliadau ariannol y banc a chardiau credyd

£ 0 0•

18 	� Ffonau, ffacs, deunyddiau ysgrifennu a chostau swyddfa eraill

£ 0 0•

19 	� Treuliau busnes caniataol eraill – nid yw costau gwesteia 
cleientiaid yn dreuliau caniataol

£ 0 0•

20 	 Cyfanswm y treuliau caniataol – cyfanswm blychau 11 i 19

£ 0 0•

Darllenwch y ‘Nodiadau Hunangyflogaeth (byr)’ i wirio a ddylech ddefnyddio’r dudalen hon neu’r dudalen Hunangyflogaeth (llawn). 

I gael help wrth lenwi’r ffurflen hon, ewch i www.gov.uk/ffurflenni-a-thaflenni-hunanasesiad a darllen y nodiadau a’r taflenni cymorth. 

1 	 Disgrifiad o’r busnes

2 	 Cod post cyfeiriad eich busnes

3 	� Rhowch ‘X’ yn y blwch os yw enw, disgrifiad, cyfeiriad 
neu god post eich busnes wedi newid yn y 12 mis 
diwethaf, a rhowch fanylion yn y blwch ‘Unrhyw 
wybodaeth arall’ ar eich Ffurflen Dreth

4 	� Rhowch ‘X’ yn y blwch os ydych yn ofalwr maeth neu’n 
ofalwr cysylltu bywydau

5 	� Os dechreuodd eich busnes ar ôl 5 Ebrill 2024, 
nodwch y dyddiad dechrau yn y blwch  DD MM BBBB

6 	� Os daeth eich busnes i ben cyn 6 Ebrill 2025, 
nodwch y dyddiad masnachu terfynol  DD MM BBBB

7 	� Y dyddiad y caewyd eich llyfrau neu eich cyfrifon  
– rhwng 31 Mawrth a 5 Ebrill 2025, neu’r diwrnod masnachu 
olaf – darllenwch y nodiadau

8 	� Rhowch ‘X’ yn y blwch os ydych wedi defnyddio cyfrifyddu 
traddodiadol yn hytrach na sail arian parod er mwyn 
cyfrifo’ch incwm a’ch treuliau

Manylion y busnes

	 Eich enw 	 Eich Cyfeirnod Unigryw y Trethdalwr (UTR)



	 Tudalen SES 2�SA103S 2025

Elw neu golled net

21 	� Elw net – os yw incwm eich busnes yn fwy na’ch treuliau 
(os yw blwch 9 + blwch 10 llai blwch 20 yn bositif)

£ 0 0•

22 	� Neu, colled net – os yw eich treuliau yn fwy nag incwm eich 
busnes (os yw blwch 20 llai (blwch 9 + blwch 10) yn bositif)

£ 0 0•

Lwfansau treth ar gyfer adeiladau, cerbydau a chyfarpar penodol (lwfansau cyfalaf)
Peidiwch â chynnwys cost y rhain yn eich treuliau busnes.

23 	� Lwfans Buddsoddi Blynyddol

£ 0 0•

24 	� Lwfans ar gyfer balans bychan o wariant 
pan na chafwyd rhyddhad

£ 0 0•

24.1 	� Lwfans car di-allyriadau

£ 0 0•

25 	� Lwfansau cyfalaf eraill

£ 0 0•

25.1 	� Y Lwfans Strwythurau ac Adeiladau

£ 0 0•

25.2 	� Lwfans Strwythurau ac Adeiladau Porthladdoedd Rhydd 
a Pharthau Buddsoddi

£ 0 0•

26 	� Cyfanswm y taliadau mantoli – er enghraifft, pan fyddwch 
wedi gwaredu eitemau am fwy na’u gwerth treth

£ 0 0•

Cyfrifo eich elw trethadwy
Efallai na fydd eich elw trethadwy’r un peth â’ch elw net. Darllenwch y ‘Nodiadau Hunangyflogaeth (byr)’ i weld a oes angen i chi 
wneud unrhyw addasiadau a llenwch y blychau sy’n berthnasol i bennu eich elw trethadwy am y flwyddyn.

27 	� Nwyddau a/neu wasanaethau at eich defnydd eich hun

£ 0 0•

28 	�� Elw net y busnes at ddibenion treth (os yw blwch 21 + 
blwch 26 + blwch 27 llai (blychau 22 i 25.2) yn bositif). 

	� Neu os ydych wedi llenwi blwch 10.1 (blwch 21 + blwch 26 + 
blwch 27 llai blwch 10.1)

£ 0 0•

29 	� Colled a ddygwyd ymlaen o flynyddoedd cynharach 
a wrthbwyswyd yn erbyn elw’r flwyddyn hon  
– hyd at y swm ym mlwch 28

£ 0 0•

30 	� Unrhyw incwm arall y busnes sydd heb ei gynnwys 
ym mlwch 9 neu ym mlwch 10

£ 0 0•

Cyfanswm elw trethadwy neu golled net y busnes
Os yw cyfanswm eich elw o bob Hunangyflogaeth a Phartneriaeth ar gyfer 2024–25 yn llai na £6,725, does dim rhaid i chi dalu cyfraniadau 
Yswiriant Gwladol Dosbarth 2. Fodd bynnag, efallai y byddwch am eu talu yn wirfoddol (blwch 36) i ddiogelu eich hawliau i rai budd-daliadau.

31 	� Cyfanswm yr elw trethadwy o’r busnes hwn  
(os yw blwch 28 + blwch 30 llai blwch 29 yn bositif)

£ 0 0•

32 	� Colled net y busnes at ddibenion treth (os yw blychau 22 
i 25.2 llai (blwch 21 + blwch 26 + blwch 27) yn bositif)

£ 0 0•

Colledion, cyfraniadau Yswiriant Gwladol (CYG) Dosbarth 2 a Dosbarth 4, a didyniadau CIS
Os gwnaethoch golled at ddibenion treth (blwch 32), darllenwch y ‘Nodiadau Hunangyflogaeth (byr)’ a llenwch flychau 33 i 35 fel y bo’n briodol.

33 	� Colled o’r flwyddyn dreth hon a wrthbwyswyd yn erbyn 
incwm arall yn 2024–25

£ 0 0•

34 	�� Colled i’w dwyn yn ôl i flynyddoedd blaenorol i’w 
gwrthbwyso yn erbyn incwm (neu enillion cyfalaf)

£ 0 0•

35 	�� Cyfanswm y golled i’w dwyn ymlaen ar ôl pob 
gwrthbwysiad arall – gan gynnwys colledion nas 
defnyddiwyd a ddygwyd ymlaen

£ 0 0•

36 	� Rhowch ‘X’ yn y blwch os yw cyfanswm eich 
elw ar gyfer 2024–25 yn llai na £6,725 ac rydych 
yn dewis talu CYG Dosbarth 2 yn wirfoddol	

37 	� Rhowch ‘X’ yn y blwch os ydych wedi eich 
eithrio rhag talu CYG Dosbarth 4	

38 	� Cyfanswm y didyniadau Cynllun y Diwydiant Adeiladu 
(CIS) a dynnwyd o’ch taliadau gan gontractwyr – 
isgontractwyr CIS yn unig

£ 0 0•


